

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Responsabilidad: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

No. XL.—Número 11.475

Jueves 28 de Noviembre de 1940

Precio del ejemplar 15 céntimos

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Entrega forzosa de las cantidades disponibles de avena y cebada

Se hace saber a todos los tenedores de avena y cebada de esta provincia (productores, rentistas e igualadores) la obligación que tienen de entregar a los almacenes del Servicio Nacional del Trigo la totalidad de sus existencias declaradas disponibles para la venta.

El plazo máximo de entrega finalizará el día 31 del próximo mes de Diciembre, advirtiéndose que no se concederá ninguna prórroga para esta entrega que se exige con carácter forzoso.

Se recuerda a todos los tenedores la obligación que tienen de vender sus existencias declaradas como disponibles a este Servicio (art. 1.º del Decreto ministerial de Agricultura de 15 de Junio de 1940), sin perjuicio de las pequeñas partidas de cebada que pueda requisar la Intendencia Militar, y por tanto, esta Jefatura a todos los agricultores a que cumplan deberes para con este S. N. T. no guardando a los últimos días para sus entregas, con el fin de evitar aglomeraciones y molestias inútiles e interesadas.

Se encarece a los camaradas jefes locales de Falange y señores alcaldes de esta provincia, den la mayor publicidad a la presente y colaboren con esta Jefatura para el más exacto cumplimiento de cuanto queda dispuesto.

Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Segovia, 25 de Noviembre de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

LOS CREDITOS CONTRA EL ESTADO

que prescribirán por extinción el 1.º de Diciembre

Madrid, 27.—El ministerio de Hacienda ha dispuesto que considerará nulo por prescripción, si no se ejercita antes del 1.º de Diciembre de 1940, el derecho a solicitar la Hacienda el reconocimiento de los créditos contra el Estado.

Obligaciones causadas durante la guerra y bajo dominio nacional, posterioridad al fin de las guerras del 31 de Diciembre de 1935 por razón de alquileres, servicios, transportes, suministros, obras, obligaciones de ingresos del Estado, compromisos de éste en forma de acciones a caminos vecinales, de puertos, primas y garantías de préstamos y débitos que procedan de ejecución de obras y servicios por el «Paro obrero», que conste en la Sección 19 del presupuesto del semestre de 1935.

Derechos pasivos y sueldos pendientes en el artículo primero del 9 de Marzo de 1940. No obstante, los funcionarios beneficiarios del Decreto de 25 de Agosto de 1939, que no hubieran solicitado sus sueldos atrasados por no haberse dictado aún el «pronunciado» de su admisión, podrán interrumpir la prescripción mediante escrito dirigido a la Intervención General de la Administración del Estado antes del primero de Diciembre próximo.

Los acreedores podrán solicitar el reconocimiento de su derecho, antes de la indicada fecha, de los respectivos departamentos ministeriales o, de sus organismos provinciales, pudiendo exigir de los Registros el recibo correspondiente con indicación expresa de la fecha.

Audiencias del ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores recibió la visita del nuevo embajador de la Argentina en España, don Adrián Escobar, con quien el señor Serrano Suñer sostuvo una larga y cordial conversación. También conferenció el ministro con el embajador de Inglaterra y con el ministro de Finlandia.

La Provincial de Carburantes Líquidos

Se pone en conocimiento de los poseedores de tarjetas de aprovisionamiento de gasolina o gas-oil que, de acuerdo con las normas dictadas por la Dirección de Carburantes Líquidos, esta provincial solamente podrá dar aumento de cupo a los que se encuentren en posesión de las tarjetas de aprovisionamiento de la clase G, y en los casos de urgencia o imprevisión de necesidad, debiendo ajustarse a continuación:

..... con residencia en propiedad del vehículo H. P., municipal
..... y en posesión de la tarjeta de aprovisionamiento núm. litros de (1)
..... de V. S. la concesión de los de restricción necesarios para (2)
..... viajes, transportando kilos de (4)
..... desde (6) con un recorrido de
..... kilómetros por viaje.	

(Fecha y firma)

Gasolina o gas-oil.
Número de viajes.
Cantidad a transportar.
Clase de mercancía.
Propia o nombre del contratante.
Lugar de carga.
Lugar de descarga.

La vida religiosa en Alemania

Prosigue normalmente a pesar de la guerra

Berlín, 27.—A pesar de la guerra, la vida religiosa prosigue normalmente y sin dificultades en toda Alemania. La casa editorial de la «Edición Católica de la Biblia», de Stuttgart, ha enviado en los últimos tiempos 25.000 ejemplares del Nuevo Testamento al mes, en especial a los soldados que se encuentran en el frente. También han sido restaurados los edificios religiosos de valor artístico, como la iglesia de Steinhäuser, de estilo «Rococó». Actualmente se está procediendo a la restauración de los célebres frescos de Mortiz Van Schwind, de la iglesia de Wartburg, que amenazaban desaparecer.—Efe.

Protesta norteamericana en Tokio

Por la detención de un vicecónsul y de un periodista

Washington, 28 (2 t.).—El Gobierno norteamericano ha protestado cerca del de Tokio, por medio de sus representantes diplomáticos, contra la reciente detención de un vicecónsul y un corresponsal norteamericanos por las autoridades japonesas de Indochina. Como se sabe, estos dos americanos habían sido detenidos en el momento en que fotografiaban un campamento militar en Hanoi, pero fueron libertados poco tiempo después.

Roosevelt habla de reducir los gastos militares

Washington, 27.—Roosevelt ha dicho que todos los gastos militares disminuidos en la mayor medida posible para el nuevo presupuesto que dará comienzo el primero del año 41, y que será sometido al Parlamento el 3 de Enero próximo. Añadió que esperaba que el programa de armamento daría trabajo a todos los parados. El programa de obras públicas sólo será propuesto, pero no llevado a la práctica, que el Gobierno desea que la producción civil se limite a conservar la producción actual y que los futuros aumentos de producción de las industrias de aviación se destinen, exclusivamente, a la aviación militar. Roosevelt terminó diciendo que el Gobierno desea que todas las fábricas de defensa nacional sigan abiertas, que tiene intención de convocar una conferencia que resuelva el problema de las huelgas y disturbios en las fábricas.—Efe.

LA AYUDA QUE RECIBE INGLATERRA

No es suficiente para mantener su resistencia

COMUNICADO GRIEGO

Atenas, 28 (2 t.).—Comunicado número 32 del Alto Mando de las fuerzas griegas, correspondiente al 27 de Noviembre:

Nuestras tropas prosiguen con éxito sus operaciones en territorio albanés. Nuestra aviación atacó eficazmente las concentraciones de tropas enemigas, así como las columnas y las baterías en marcha. La aviación enemiga actuó sobre el frente y bombardeó varias poblaciones del Epiro, así como las islas de Corfú, Cefalonia y Creta. También bombardeó Patras, donde causó muertos y heridos entre la población civil. Algunos edificios se derrumbaron.—Efe.

COMUNICADO INGLES

Londres, 28 (2 t.).—Los ministerios del Aire y Seguridad Interior comunican:

La actividad aérea del enemigo durante la noche del miércoles al jueves se limitó casi exclusivamente a algunos ataques sobre una ciudad del Suroeste de Inglaterra y sobre Londres y sus alrededores. En la ciudad del Suroeste, el bombardeo empezó poco después de la caída de la tarde y continuó hasta la una y media de la madrugada, aproximadamente. En Londres, los ataques fueron intermitentes durante toda la noche, pero en ningún momento adquirieron gran importancia. En ambas regiones las bombas explosivas e incendiarias causaron destrozos en las casas particulares y almacenes comerciales, aunque los informes recibidos hasta las cinco de la madrugada indican que estos daños no fueron muy considerables y hubo pocas víctimas. Además, cayeron bombas en los condados vecinos a Londres, en East Anglia y en el Suroeste de Escocia, pero hubo pocos daños y escasas víctimas. Fue derribado un avión enemigo.—Efe.

Washington, 28 (2 t.).—Los observadores norteamericanos de la situación inglesa comprueban con sorpresa que el Gobierno británico, después de la sensacional declaración de lord Lothian respecto a las condiciones financieras en que se encuentra Gran Bretaña, permite a los corresponsales norteamericanos telegrafiar informaciones sobre las palabras pesimistas de los ministros ingleses, así como noticias desfavorables sobre los ataques aéreos alemanes. Los periódicos, como por ejemplo el «Washington Evening Star», hablan de un «cambio imprevisto de la actitud de la censura inglesa». Sobre la información enviada por el corresponsal de la Associated Press, publicada por gran número de periódicos, sobre los efectos de los ataques aéreos sobre Bristol, el mismo diario indica que probablemente se debe a que el Gobierno de Londres cree ahora que la descripción lúgubre del pliego puede suscitar en Estados Unidos mayores simpatías que los alardes optimistas hechos hasta aquí. Por lo demás, Gran Bretaña desea hacer constar que la producción de Estados Unidos no alcanza el ritmo deseado y que la ayuda que recibe no es suficiente para mantener su resistencia.—Efe.

UNA ENCUESTA SOBRE LAS RESERVAS INGLESAS EN NOROCCIDENTAL

Nueva York, 28 (2 t.).—Según el corresponsal de la Associated Press en Washington, el presidente de la Comisión financiera del Senado, Wagner, se propone abrir una información para determinar la cuantía exacta de las reservas que le quedan a Inglaterra en los Estados Unidos. Esta medida forma parte de una encuesta financiera más amplia que proyecta el Senado. También se quiere investigar los procedimientos que emplean las naciones beligerantes para hacer frente a los gastos de guerra sin recurrir a la inflación.—Efe.

Fabricación en España de fibras artificiales con paja

Se consumirán, con ese objeto, cien mil toneladas de paja de Castilla

Madrid, 27.—Se ha constituido recientemente la Sociedad «Fabricación Española de Fibras Textiles Artificiales, S. A.» (FEFASA), que tiene por objeto la fabricación de fibras artificiales utilizando como primera materia la paja.

Esta entidad ha sido declarada de interés nacional por el Estado. Así como la Sniace es una Sociedad hispanoitaliana, que utiliza las patentes y procedimientos de la Sniace Viscosa, la Fefasa es una entidad hispano-alemana, que utilizará los procedimientos y las patentes del grupo alemán PHRIX. Se ha firmado el correspondiente contrato, debidamente aprobado por el ministerio de Economía del Reich, mediante el cual se garantiza la calidad de los productos de las patentes que se han de utilizar.

Se proyecta la fabricación de toneladas 27.000 de fibra artificial, sustituta del algodón, lana y yute, con una cifra inicial de unas 9.000 toneladas.

Las instalaciones se montarán en la región castellana, de Castilla la Vieja, en lugar todavía no precisado, aunque se ha hablado de Valladolid y de otras plazas. Se prevé que la Fefasa llegará a consumir unas 100.000 toneladas anuales de paja. Esta cifra está sobradamente cubierta con la

producción de la región castellano-leonesa. Se han hecho, a este respecto, los estudios pertinentes. Se calcula la cosecha normal de paja en esta región en 2.500.000 toneladas de paja de cereales, de las cuales, deducidas las cantidades utilizadas en alimento y cama para el ganado, se consideran sobrantes 400.000 toneladas, hoy sin destino.

Las instalaciones, de tipo alemán, que se harán en la región castellana tomarán como base la Wittemberge, del grupo de PHRIX. Solamente aquella fábrica, la más moderna del grupo, produce unas 70 toneladas diarias de fibras artificiales.

Estos últimos días han estado en España, visitando precisamente los posibles terrenos de emplazamiento de la nueva fábrica, el director gerente del grupo alemán, señor Doerr; el director técnico y el director comercial del mismo.

Hay grandes esperanzas respecto a las posibilidades de esta fabricación de fibras artificiales.

El consumo de fibra artificial ha ascendido en España en el curso de estos últimos años, de 25.000 kilos en el año 1925 a cuatro millones y medio en el año 1935.

Con los proyectos de que hablamos se tiende a que los esfuerzos de la producción nacional vayan al unísono con las necesidades del consumo.

Ya se habla también de un proyecto de creación de empresa hispano-japonesa, con patentes de este país, y con el mismo objeto de fabricación de fibra artificial con la materia prima de la paja.

Hay, pues, tres intentos de españolización de la fibra artificial: el hispanoitaliano de la Sniace, a base de eucalipto; el hispanoalemán de la Fefasa y el hispanojaponés, a base de paja de cereales.

Medidas contra los judíos en Holanda

Para garantizar la seguridad pública y la paz

Los fusilamientos de personalidades del antiguo régimen rumano

Antonescu y Horia Sima desaprobaban esa acción y anuncian que los culpables serán severamente castigados

Bucarest, 28.—Entre los fusilados por los legionarios en la prisión de Jilavy, en número de 64, se encuentran, además del general Argeshanu, el ex ministro de Seguridad y prefecto de Policía de Bucarest, general Marinescu, cómplice de los asesinatos; el jefe del Servicio Secreto, Moruzov, que había creado una organización especial de espionaje e informaciones para el ex rey Carol; el general de la Gendarmería, Bengliu, y dos o tres jefes que habían dado el orden de asesinar a Codreanu y a otros legionarios y vigilaron la ejecución; los catorce sargentos mayores de la Gendarmería que realizaron los asesinatos, y varias personalidades del régimen de Carol, complicadas en las muertes.

Hoy, la Policía legionaria ha procedido a la detención de otras personalidades, entre las cuales figura el último presidente del Consejo del régimen de Carol, Gurgutu; el ex presidente del Consejo y director de la Bolsa, Argicano; el general Ilasievici, último jefe del Gabinete militar, y otras personas. Se ignoran los motivos de estas detenciones.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Bucarest.—La Presidencia del Consejo publica un comunicado en el que dice:

«En la noche del 27 de Noviembre, un grupo de legionarios ocupado en la exhumación de los cadáveres de Codreanu y de otros miembros de la Guardia de Hierro, asesinados en la prisión militar de Jilavy, han penetrado en esta prisión y han matado a algunos de los detenidos políticos que se encontraban en ella. Los legionarios en cuestión han considerado a los que mataron como culpables del asesinato de Codreanu y de sus camaradas. El general Antonescu y Horia Sima desaprobaban esta acción. El general y el Movimiento legionario se mantienen dentro de la justicia y de la legalidad. Los culpables serán severamente castigados.»

APELACION DE SIMA AL MOVIMIENTO LEGIONARIO

Horia Sima ha lanzado una apelación al Movimiento Legionario, en la que dice:

«No hay más que una ley: la salud de la Patria. Todas las iniciativas particulares ponen a la Patria en peligro. Se han hecho crímenes y serán castigados. Yo ordeno a todos los legionarios que continúen la línea de conducta que el capitán nos ha ordenado practicar siempre dentro de la justicia.»

Termina pidiendo orden y disciplina. En otra apelación al Movimiento Legionario, renueva, en nombre de éste, la fe jurada al general Antonescu, al que promete una fidelidad absoluta.—Efe.

LAS TROPAS ESTAN ACUARTELADAS

Bucarest, 27.—Los antiguos dignatarios del Estado rumano, detenidos en la noche del martes al miércoles, y entre los cuales figuran el ex presidente del Consejo, Tataresco, y los ex ministros Argetoianu, Ghelmegeanu, Gurgutu, Ralea, general Isasiejevic y otros, han sido libertados en la mañana de hoy. Por iniciativa de Horia Sima, vicepresidente del Consejo, han acudido al Ministerio del Interior, donde se encuentran en una especie de detención preventiva voluntaria.

De fuente competente se conoce que su detención ha sido efectuada durante la noche, con el fin de protegerles contra medidas aisladas posibles, dada la gran emoción que reina entre los legionarios, indignados por la manera brutal con que Codreanu, cuya tumba fué abierta hoy miércoles, ha sido asesinado. Algunos otros antiguos dignatarios han encontrado la muerte en la prisión militar de Jilavy, pero no se conocen detalles aún. Se sabe únicamente que entre las víctimas se encuentra el ex secretario general del partido nacional campesino, Madegeanu, que antes de la dictadura del Rey Carol había sido ministro varias veces y militaba en la extrema izquierda política. El Consejo de ministros, que ha durado toda la tarde y ha terminado al anochecer, no ha publicado ningún comunicado después de la reunión. En Bucarest se encuentran las tropas acuarteladas.—Efe.

Algunos círculos de estudiantes han tomado el partido de los judíos

Amsterdam, 28 (2 t.).—A fin de garantizar la seguridad pública, la paz y el orden en el territorio ocupado de Holanda, el comisario del Reich ha juzgado necesario tomar medidas contra los judíos que cumplían misiones oficiales y estaban empleados en la Administración pública, ya que efectuaban manejos contrarios a la ocupación. A consecuencia de una circular, los judíos funcionarios fueron licenciados. Sus reivindicaciones relativas a los salarios no serán afectadas por esta medida. Comprendiendo mal el objeto de esta medida, los estudiantes de Delft y de Leyden han tomado el partido de los judíos y durante cuarenta y ocho horas han cesado de acudir a clase. A título de advertencia, el comisario general de la Administración y de la Justicia, ha ordenado el cierre hasta nueva orden del Instituto Politécnico y de la Universidad de Leyden, así como de los Centros filiales.—Efe.

Embajada artística alemana

Actuará en Madrid el próximo mes

Madrid, 27.—En el próximo mes de Diciembre visitará Madrid, donde actuará, una embajada artística alemana, compuesta por 25 artistas, que figuran en la primera fila del arte alemán en sus distintos aspectos. Entre ellos destaca la personalidad de la aplaudida «estrella» de cine Marika Rokk; los también artistas del cine alemán Ellse von Maellendorf y Wornes Fuetterer; el director de la orquesta de la Scala de Berlín, Stanzel; el pianista Stama, con ocho profesores de música y varios cantantes de cámara.

Próximamente se irán dando detalles sobre este gran acontecimiento musical, que tan gran interés ha despertado en los medios artísticos madrileños, y que se hace realidad merced al esfuerzo de la organización del Reich La Fuerza por la Alegría, en colaboración con nuestra obra Educación y Descanso, que en constante intercambio cultural y artístico nos permiten disfrutar de la presencia de tan destacados artistas.

Un pueblo a punto de desaparecer anegado por el Guadalquivir

Jáen, 27.—Villanueva de la Reina está a punto de desaparecer anegado por el Guadalquivir, que en cuatro o cinco años de constante erosión invadirá la Avenida del Generalísimo Franco, enclavada en el centro, y con ella la iglesia, un notable monumento arquitectónico.

El Ayuntamiento solicita una visita de inspección al pueblo y a las obras que se realizaron en el año 1934 y que están en mal estado de conservación. Estas obras consistieron en la colocación de encofrados metálicos, colocados en forma de escalera, espigones que han resultado ineficaces, ya que con el movimiento del agua se han derrumbado.

El anhelo del Municipio es que se ponga en práctica el proyecto de un fuerte muro de revestimiento a base de hormigón, del que obra documentación en la Sección de Aguas de la Confederación hidrográfica del Guadalquivir.

Si esta amenaza no se remedia, se producirán graves trastornos en las comunicaciones.

La campaña de desobediencia civil en la India contra Inglaterra ha sido suspendida momentáneamente

Bombay, 28 (2 t.).—El ex presidente del Congreso indio, Rajendra Prasad, ha recomendado una suspensión momentánea de la campaña de desobediencia civil individual. Esto parece ser consecuencia de un incidente ocurrido en Patna.

Bombay, 28 (2 t.).—El ex presidente del Congreso indio, Rajendra Prasad, ha recomendado una suspensión momentánea de la campaña de desobediencia civil individual. Esto parece ser consecuencia de un incidente ocurrido en Patna.

La exhumación de los restos de Codreanu

Bucarest, 28 (2 t.).—La exhumación de los restos de Codreanu y sus camaradas ha terminado, y los cuerpos han sido trasladados a un depósito provisional. El sábado serán inhumados en el mausoleo de los mártires del movimiento legionario.—Efe.

Una mejicana da a luz cinco niños

Méjico, 28 (2 t.).—Noticias recibidas de Monterrey dan cuenta de que una mujer de un campesino ha dado a luz cinco niños.—Efe.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Toma de posesión del nuevo presidente señor Riera

Anteayer celebró sesión extraordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, con asistencia de don Alfonso Arroyo Zúñiga, vicepresidente de la misma, y señores gestores don Arturo Acosta García, don Juan Herrero Garrido, don Tomás Angulo de Blas y don Ricardo Cáceres y Torres, y secretario don Luis Sánchez de Toledo.

El objeto de esta sesión extraordinaria fué el de dar posesión del cargo de presidente de dicha Comisión a don José Riera Aisa, recientemente designado, cuyo señor se hallaba presente.

El señor Sánchez de Toledo leyó la siguiente comunicación recibida del excelentísimo señor gobernador civil:

«Recibido oficio en este Gobierno civil de fecha 16 de los corrientes, procedente del excelentísimo señor subsecretario de la Gobernación, en el que se consigna que dicha Superioridad ha acordado aprobar la propuesta hecha a la misma por este Centro, en el sentido de designar a don José Riera Aisa para el desempeño del cargo de presidente de la Comisión gestora de esa excelentísima Diputación provincial, en la actualidad vacante, se lo participo a V. S. para su conocimiento y el de esa Corporación y oportunos efectos de posesión en su cargo del citado señor, esperando de V. S. remita a este Gobierno certificación del acta de la sesión en que tal toma de posesión tenga lugar.

Dios guarde a V. S. muchos años. Segovia 21 de Noviembre de 1940.»

DISCURSO DEL VICEPRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Terminada la lectura del anterior oficio, el señor vicepresidente invitó a don José Riera Aisa a ocupar la presidencia, y verificado esto, le dirigió el siguiente saludo:

«En cumplimiento de lo ordenado por el excelentísimo señor gobernador civil en el oficio de que acaba de dar lectura el señor secretario, de la Corporación, tengo el honor de poseer a don José Riera Aisa en el cargo de presidente de la Comisión gestora de esta excelentísima Diputación provin-

cial, y al felicitarle por la designación de que ha sido objeto por parte del Gobierno de nuestro ilustre Caudillo, tengo el gusto de ofrecerle la adhesión más entusiasta de esta Comisión para laborar en bien de los intereses provinciales, no dudando que las dotes de actividad, celo e inteligencia que adornan al señor Riera son garantías más que suficientes para predecir el más tisonjero y brillante éxito de su gestión.

Esta Comisión gestora ha luchado modesta y calladamente para sortear las dificultades económicas que constantemente nos salían al paso, ya que la falta de numerario hacía casi insuperable su resolución; pero concedida a esta Diputación recientemente el recargo de la décima sobre la contribución territorial y la correspondiente autorización para la implantación de un arbitrio provincial sobre la madera y resinas que se producen en la provincia, el próximo presupuesto puede ser una realidad, en que si no todas, ya que ello es imposible, quedan atendidas las más perentorias necesidades que hoy pesan sobre las Corporaciones provinciales.

Reitero al nuevo presidente, tanto en nombre propio como en el de mis queridos compañeros, la más entusiasta adhesión de esta Comisión a sus iniciativas, prometiéndole no escatimar trabajo ni sacrificio alguno para que su labor sea beneficiosa a Segovia y su provincia, ya que, al hacerlo así, labraremos por la España grande propugnada por nuestro Caudillo, y quiero finalmente agradecer al señor secretario y personal a sus órdenes la colaboración que en todo momento me ha sido prestada para el mejor éxito de mi modesta gestión.

Acto seguido el señor presidente contestó al anterior saludo como sigue:

«Señores gestores de la excelentísima Diputación de Segovia; funcionarios, técnicos y administrativos de la misma: España, esta Patria tan amada que requiere todo nuestro esfuerzo, precisa más de realidades que de palabras. La convalencia en que ha entrado la nación, después de la delicada intervención que por la mano hábil y rápida del Caudillo le fué

practicada a vida o muerte, requiere un cuidado especial, un cuidado asiduo, constante, tenaz y sin desmayo, que no se nutre precisamente de discursos.

Hoy por hoy hemos de contentarnos con un saludo cordial, pero breve, porque el tiempo lo precisamos para laborar por la provincia, por esta provincia dechado de virtud, tan olvidada durante tantos años, refrescando con nuestro trabajo la savia que correrá abundante y jugosa por los sarmentosos miembros de los segovianos, tan acostumbrados a sufrir y a darse por entero a toda buena causa, pero a los que hay que sacar del letargo en que viven sacudiendo las raíces de la administración para cosechar buenos frutos en beneficio de los demás.

Esa ha de ser nuestra divisa, es el único blasón, el único timbre de gloria que para mí tiene este puesto, al que por voluntad libre y espontánea de la Superioridad he sido llamado: trabajar por la felicidad de la provincia.

Educado en la religión de las armas, mis honores, mis oropeles, mis satisfacciones, son el cumplimiento del deber que para mí es el compendio de todas las ansias y de todos los anhelos. Únicamente, si, hay en este caso concreto de mi vida una satisfacción especial que si no cupiera dentro del deber, no valdría la pena de nombrarla: el regir los destinos económicos de la provincia siendo yo segoviano.

Esa es, pues, mi satisfacción y está claro el porqué de mi afán de trabajar sin descanso por lo que tanto quiero.

Conozco el camino; sé dónde están las dificultades, las espinas, las amargas; conozco a ojos cerrados dónde están los obstáculos, pero no me importa, porque la fe en la empresa me dará alientos para allanar obstáculos, cercenar dificultades y restañar las heridas que me produzcan las espinas. Y si, dentro de algún tiempo, con la inestimable colaboración de ustedes, logramos sacar una provincia floreciente, en la que el bienestar reine por doquier, tened la seguridad de que España torne al pasado. La guerra se ha hecho para que marchemos todos hechos una pieza abnegada y disciplinadamente sin importarnos el bien propio y únicamente el bien común. Siempre habrá de servirnos de aliento el recuerdo de los caídos; de aquellos bravos que lo dieron todo y ante los que nosotros no somos nada; de aquellos cuyas cenizas estarán siempre calientes porque viven junto a nuestro corazón y nuestro corazón ha de darles el calor de que no gozan en la frialdad del sepulcro. Política eco-

nómica de austeridad a toda prueba. Conozco el estado económico de la provincia pero no debe importarnos. Adelante; ya saldremos de él, que no es ningún problema insoluble. Es problema de buena voluntad.

Recibid todos el saludo cariñoso que con el pensamiento puesto en el Caudillo, con el afán en nuestra España, y con el corazón en Dios os dirijo, con la más grande efusión.

Y ahora, démosle a este sencillo acto el mejor realce que le podemos dar gritando: ¡Viva el Caudillo! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Pero muy arriba! Tan arriba que la coloquemos lo más cerca posible de Dios.

Concedida la palabra al infrascripto secretario, por éste se ofreció al señor presidente la más decidida y entusiasta colaboración del personal de la Corporación, que ahora, como siempre, pondrá todo su celo, sus conocimientos y su voluntad, al servicio y mejor cumplimiento de las iniciativas de la Comisión gestora, y personalmente y no sólo en nombre propio, sino también como jefe del personal, agradece las amables frases que respecto del mismo el señor vicepresidente le ha dirigido.

Adhesión al Jefe del Estado

Por último, y a propuesta de la presidencia, la Comisión, por aclamación, acuerda se dirija telegrama a Su Excelencia el Generalísimo, Jefe del Estado, haciéndole presente los respetos de la Corporación y su incondicional adhesión.

El IV centenario del cantar del "Mío Cid"

El señor Pidal ha hecho entrega del manuscrito

Madrid, 27.—Con ocasión de conmemorarse el IV Centenario del cantar del «Mío Cid», se ha inaugurado esta mañana, en la sala de manuscritos de la Biblioteca Nacional, la Exposición cidiada, organizada por la Junta Bibliográfica de intercambio del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de la Biblioteca Nacional. Asistieron al acto el subsecretario de Educación Nacional señor Rubio, en representación del ministro; director general de Enseñanza Profesional y Técnica, don Antonio Tovar, presidente de la Comisión nacional para la organización del Centenario; don Ramón Menéndez Pidal, investigador de la obra del Cid; don Roque Pidal y Bernaldo de Quirós, poseedor del códice manuscrito del «Mío Cid»; agregado de la Prensa portuguesa, señor Boaventura, en representación del embajador de su país; agregado literario de la Embajada alemana, señor Pettersen, en representación del embajador; subdirector del Museo del Prado, señor Sánchez Cantón; subdirector del Museo del Arte Moderno, señor Lloréns, Marañón; el padre Getino; conde de Casal, en representación del Ayuntamiento, y miembros de la Comisión organizadora del Centenario.

Primeramente, don Roque Pidal pronunció unas breves palabras, haciendo entrega del manuscrito del «Mío Cid», de que es poseedor, al director general de Enseñanza Profesional y Técnica, como presidente de la Comisión nacional para la organización del Centenario. Con este motivo, elogió la obra investigadora de don Ramón Menéndez Pidal. A continuación, el señor Menéndez Pidal agradeció en breves palabras los elogios tributados, y manifestó que el agradecimiento tenía que revertir en él, por cuanto gracias a las gestiones del padre de don Roque Pidal, pudo él estudiar en el manuscrito del Cid.

Por último, el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Tovar, pronunció un discurso en el que dijo que nos hallamos en tiempos fundacionales, análogos a los que vivió el Cid. Agradeció la labor científica de don Ramón Menéndez Pidal en pro de la obra del Cid. Acto seguido el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, declaró inaugurada la Exposición en nombre del ministro.

BARACHOL

Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación.

LAS OBRAS REPRODUCTIVAS OTRAS NOTICIAS NACIONALES

Podrán ser atendidos todos los problemas de regadío de la cuenca del Segura

Murcia, 27.—Las obras autorizadas en el último Consejo de ministros como iniciación para llegar a la construcción del gran pantano del Cenajo, son de gran importancia, habiéndose destinado para las mismas cerca de 400.000 pesetas. En estos trabajos se dará ocupación a numerosos obreros. El pantano está emplazado en el término de Hellín, y tendrá una capacidad de 400 millones de metros cúbicos. Con la ejecución de esta admirable obra de tan gran importancia, todos los problemas de los regadíos de la cuenca del Segura quedarán atendidos.—Logos.

Inauguración en Barcelona de un dispensario para obreros

Mil quinientos equipos para los mineros de Almadén

Almadén, 27.—El Consejo de Administración de estas minas ha concedido mil quinientos equipos, que han sido repartidos a los mineros que trabajan en el interior, consistentes cada uno en casco protector de fieltro endurecido, monó azul y botas altas de cuero. El minero utilizará solamente para el trabajo estas ropas. Se han instalado además unas cámaras guardarrropas de desinfección, donde permanecerá la ropa habitual del trabajador, y se han construido unos lavaderos dentro del cerco de San Teodoro para que sean lavadas independientemente las ropas utilizadas en la mina. En este lavado serán empleadas las viudas y huérfanos de mineros muertos en accidente de trabajo.—Logos.

Dispensario para obreros

Barcelona, 27.—A mediodía se ha inaugurado el Dispensario para obreros portuarios creado por el gobernador civil de la provincia don Wenceslao González Oliveros, que presidió el acto en unión de las autoridades locales. El reverendo doctor Mujal, cura ecónomo de la parroquia de la Barceloneta, procedió a la bendición del local.

de manuscritos, consta de cuatro vitrinas en las que se exponen el códice del «Mío Cid», publicaciones de don Ramón Menéndez Pidal, autógrafos del Cid, traducciones, etc., y demás obras inspiradas en tan destacada figura.—Logos.

†
EL SEÑOR
Don León García de Marcos
Ha fallecido en Roda de Eresma (Segovia)
el día 27 de Noviembre de 1940
a los 75 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada hija doña Eufrasia García; hijo político don Julián de Frutos; nietos Antonio, Margarita, Inés, Doroteo y Guadalupe de Frutos García y demás familia,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden el alma del finado a Dios Nuestro Señor.

†
LA SEÑORA
Doña Faustina López Alonso de Pardo
Ha fallecido hoy 28 de Noviembre de 1940
a los 71 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Manuel Pardo López; hijos doña Olimpia, doña Pilar, don José, don Ramón, don Aniceto, don Angel y doña María del Rosario; hija política doña Paula González; hermanos doña Angelita, don Juan y don Leandro; nietos y demás familia,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.
El funeral se oficiará el sábado, día 30, a las nueve, en la Iglesia de El Salvador, y la misa de privilegio el miércoles, día 4 de Diciembre, a las nueve, en dicha iglesia.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON MARTIN LOBO OLMOS

Del Comercio de esta capital, afiliado a F. E. T. y de las J. O. S.-N. (segunda línea), condecorado con la medalla de campaña con distintivo de retaguardia, congregante de Nuestra Señora de la Fuencisla y cofrade de San Roque

DESCANSO EN EL SEÑOR EN ESTA CIUDAD EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1939

R. I. P.

Las misas que se recen mañana, 29, y el 30, a las siete, en la capilla de las Hermanitas de los Pobres; a las ocho, en San Antonio el Real, Santa Rita y Siervas de María; a las ocho y media, en el convento de San Juan de Dios. En Madrid, en la parroquia del Santo Cristo de la Victoria, el día 29, a las diez y media, y en la misma iglesia, el día 2 de Diciembre, a las nueve. En Teruel, en la parroquia de San Pedro (altar mayor), los días 29 y 30, a las nueve; el cabo de año en Fuente-saúco de Fuentidueña (Segovia); en la parroquia de Santo Domingo de Silos, a las nueve; el funeral, en la parroquia de San Millán, mañana, 29, a las diez. El día 30, las misas que se recen en la capilla del Carmen, a las ocho, ocho y media y diez; las que se digan los días 1, 2, 3, 5, 6, 7 y 8, en la capilla del Cementerio del Santo Angel de la Guarda; los cultos al Santísimo Sacramento del Altar, del día 30 y 1 de Diciembre, a las seis de la tarde, en las Madres reparadoras; así como todas las del 29 de cada mes, en la parroquia de San Millán, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su afligida esposa doña Felisa de Dios Muñoz; hermanos don José y don Juan Lobo Olmos; madre política doña Guadalupe Muñoz; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan a alguno de tan piadosos actos y le tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán muy agradecidos.

El excelentísimo señor obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¿Ha dado comienzo la contraofensiva italiana en GRECIA?

Un grupo naval italiano libra violento combate con una numerosa escuadra inglesa. Después de la batalla, los navíos británicos fueron bombardeados por escuadrillas italianas, alcanzando a varias grandes unidades

Contraataques italianos en el frente griego apoyados por escuadras aéreas compuestas por centenares de aviones

Disponen los alemanes de nuevos "Bertas"?

El hallazgo de algún obús en la periferia de Londres lo hace suponer así

Los constantes cañoneos que se registran casi a diario entre ambas costas del canal de la Mancha, han determinado algunos juicios sobre el alcance de la artillería moderna, y se ha llegado a afirmar que los alemanes disponen de cañones que pueden bombardear a Londres desde la costa francesa. Se ha dicho, incluso, que en los suburbios de Londres ha hecho explosión algún obús, pero no se ha concretado nada a este respecto. No parecería, sin embargo, cosa extraordinaria, si recordamos los bombardeos efectuados contra París durante la guerra mundial por los cañones "Berta", emplazados a ciento veinte kilómetros de la capital francesa.

Rememoremos aquellas jornadas de terror para los parisienses: El 23 de Marzo de 1918, en pleno día, estalló en París una gran granada. ¿Qué sería? ¿Qué no sería? La población, presa de pánico, se precipita a las estaciones y quiere abandonar la capital. ¿De dónde ha llovido aquella granada? ¿La ha lanzado un aviador? ¿La ha disparado quizá un cañón desde un zeppelin? Las voces y las opiniones más diversas contribuyen a aumentar el pánico y las autoridades deben tranquilizar los ánimos a toda costa. Se decide la publicación de un comunicado oficial que dice que un aviador aislado ha logrado lanzar la granada. La defensa antiaérea ha sido reforzada. Hay que evitar que el caso pueda repetirse. Y he aquí que, como respuesta, estallan otras granadas en otros sitios de París. El terror aumenta, ningún barrio parece seguro, los parisienses creen que los alemanes están ya a las puertas de la ciudad. Es necesario decirles toda la verdad si quiere calmarse. Pero ¿cuál es la verdad? Los técnicos estudian los impactos y los cascos de los proyectiles. Se trata indudablemente de proyectiles de tierra de grandísimo calibre. Pero sabido esto, el misterio es mayor todavía. Los alemanes, se dice en París, se han metido hasta detrás de nuestro frente y disparan desde allí sobre nuestra ciudad. Los artilleros franceses se devanan los sesos, estudian los mapas del sector de operaciones, los informes de los periódicos y el plano de París, en el cual están señalados los lugares donde cayeron las granadas. En la hora en cuestión no ha volado, según observan, ningún zeppelin ni puede haber habido un aeroplano. Un cañón detrás de nuestras posiciones, según se dice en París, es un absurdo. Evidentemente los alemanes disparan con un cañón desconocido desde la retaguardia de su frente.

Otros objetan que no es posible; que no hay un cañón que pueda disparar a 100, 120, 200 kilómetros, porque eso contradice todas las experiencias hechas en la artillería. Y sin embargo, aunque la cosa pueda parecer imposible no hay más que resignarse a creer que se trata verdaderamente de un cañón gigante y quizá de dos o tres cañones gigantes—tanto se está de acuerdo sobre esto—a pesar de todos los estudios e investigaciones no se ha llegado a descubrirlos porque cuando el gran cañón dispara, dispara al mismo tiempo por todas sus bocas de fuego, todo el frente alemán. Y el cañoneo continúa. Desde el 23 de Marzo al 1 de Mayo de 1918—recuerda la Agencia Central Europa—los parisienses pudieron contar 185 impactos y otros 104 desde el 27 de Mayo al 11 de Junio. Todo el centro de la ciudad en una longitud de tres kilómetros y una profundidad de quince estuvo sometida al fuego. Los efectos morales sobre la población de la capital francesa fueron imponentes. Y una vez más los ingenieros y los soldados alemanes probaron que para ellos no existe la palabra imposible. El nuevo cañón, Gran Berta, había oscurecido la fama de las anteriores maravillas de la artillería alemana; el Gran Berta que rota la resistencia de numerosas fortificaciones belgas y francesas, el "Largo Max" que delante de Dunquerque de Verdun, de Luneville y de Nancy había lanzado sus proyectiles a más de 40 kilómetros con su cañón de diecisiete metros. Pero en esta ocasión los proyectiles de la Gran Berta alcanzaban su blanco a 128 kilómetros de distancia. Su cañón medía treinta y tres metros y su proyectil 25 kilos necesitaba una carga de quinientos para ser lanzado a una distancia de 40 kilómetros donde tomaba el vuelo hacia el blanco situado a jornadas de marcha y que se alcanzaba exactamente en tres minutos. Los "Gran Berta" fueron tres y estuvieron apostados en el bos-

Desorganización de una importante base inglesa

En un ataque prolongado efectuado durante la noche del miércoles al jueves

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 28 (5 t.)—Comunicado de las fuerzas armadas alemanas: «Las baterías de largo alcance de nuestra Marina de guerra bombardearon una vez más las concentraciones de barcos en el puerto de Dover. El mal tiempo persistente redujo la actividad de la aviación, pero sin embargo nuestros aparatos de bombardeo atacaron sobre Londres y Avonmouth durante la noche y la jornada de ayer. A la caída de la tarde, un avión bombardeó una fábrica de armamentos de Burntisland, en Rasemotte, y logró alcanzar por dos veces, de lleno, un gran taller. Asimismo fueron bombardeados dos aerodromos enemigos, uno en Great-Driefield y otro cerca de Lincoln, sobre los cuales se hicieron varios blancos certeros.

En el curso de la noche pasada, algunos aviones ingleses bombardearon la región occidental de Alemania, causando daños en cierto número de casas. Hay que lamentar cuatro personas muertas y varios heridos entre la población civil. Han sido derribados cuatro aparatos enemigos. Faltan cinco alemanes.—Efe.

COMUNICADO INGLÉS

Londres, 29 (5 t.)—Comunicado del ministerio del Aire: «En la noche del miércoles al jueves, el esfuerzo principal de la ofensiva aérea británica fué dirigido contra diversos objetivos en los alrededores de Colonia, que resultaron atacados con éxito. Otros aviones bombardearon los puertos de invasión de Amberes, El Havre y Boulogne, y varios aerodromos. Falta un aparato propio.—Efe.

GRAN ATAQUE AEREO SOBRE PLYMOUTH

Berlín, 28 (5 t.)—Durante la noche del miércoles al jueves, importantes fuerzas aéreas alemanas atacaron Londres y el puerto de Plymouth, sobre el que arrojaron más de cien mil kilos de bombas explosivas y millares de bombas incendiarias. El buen tiempo y la excelente visibilidad facilitaron grandemente la identificación de los objetivos. Los resultados fueron muy eficaces. Los numerosos incendios dan idea de las destrucciones causadas por estos ataques, sobre todo en las instalaciones marítimas. Por el contrario,

los aviones ingleses sólo penetraron poco antes de las doce de la noche sobre el distrito industrial de Rhenania, causando pocos daños. Unicamente resultaron destruidas pequeñas viviendas en una colonia obrera.—Efe.

Berlín, 28 (6 t.)—El puerto de Plymouth, que con el de Devonport fué objeto del ataque de aviones alemanes durante la noche última, constituye una de las bases marítimas más importantes de Inglaterra. Por sus muelles pasa parte de las importaciones que no recibe Londres. En la ciudad existen fábricas de azúcar, almidón y jabón, de velas para barcos, de cristales y, en fin, una importante industria maderera. Además, Plymouth, por su situación geográfica, es un excelente puerto de guerra en el que pueden anclar las mayores unidades de la flota. Por otra parte, cerca de la ciudad está la base de hidros de Mountbatten. Por su emplazamiento en la costa constituye Plymouth una fortaleza cuyas obras de defensa se extienden a todo lo largo del litoral y por el interior, formando una cadena de colinas que rodean el puerto. Los bombardeos aéreos alemanes se concentraron especialmente sobre Devonport y sus astilleros navales. Según las informaciones recibidas en Berlín, ha quedado desorganizada decisivamente una de las principales bases de la Armada inglesa.—Efe.

EL ATAQUE DE LA ARTILLERIA CONTRA DOVER

Berlín, 28 (6 t.)—Aunque todavía no se conocen detalles acerca del ataque de la artillería alemana de largo alcance contra el puerto de Dover, donde hay numerosos barcos, se puede asegurar que ha sido coronado por el éxito.—Efe.

GRANDES EDIFICIOS INGLESES ALCANZADOS POR LAS BOMBAS

Londres, 28 (6 t.)—Durante los últimos bombardeos sobre Londres, fueron alcanzados por las bombas los famosos hoteles Carlton y Savoy, aunque no hubo víctimas. El Carlton ha sufrido serios daños. En el Savoy hubo seis heridos. En el Ayuntamiento de Leicester, gran ciudad de Midlands, ha estallado una bomba de grueso calibre que ha causado daños de importancia.—Efe.

LA SITUACION EN RUMANIA

Anoche se adoptaron medidas militares de carácter preventivo

Parece que los asesinatos fueron cometidos por «legionarios disidentes»

La cuestión de las bases uruguayas

Importante reunión con el Presidente

Los diputados nacionalistas se suman a la actitud del Senado

Montevideo, 28 (6 t.)—El diario «Montevideo», órgano del vicepresidente Charlone, dice con ocasión de una reunión de cuarenta delegados en presencia del ministro de Negocios Extranjeros y del de la Guerra celebrada en la residencia del Jefe del Estado, que se estudió el problema de las bases. El Presidente calificó de injustificadas las informaciones según las cuales el país sería hipotecado. En este sentido no se ha tomado ninguna iniciativa. Lo ocurrido es que los delegados norteamericanos plantearon la cuestión de si en caso de agresión contra el continente americano podría contarse con los puertos del Uruguay. El Gobierno respondió que si el Uruguay llegaba a atravesar tal peligro, y otras potencias del continente americano le prestaban socorro, pondría a su disposición los puertos de Colonia y de Maldonado. El Presidente añadió que los gastos de las bases no son tan elevados como se cree generalmente.

Según el citado periódico, los diputados han exigido una declaración de los ministros de Negocios Extranjeros y del de la Guerra ante la Cámara. Por su parte, los diputados del partido nacionalista han decidido marcharse, como antes lo hicieron, a la decisión adoptada por el Senado. Efe.

Tres mil oficiales y marineros franceses

Regresan de Londres a Francia

Vichy, 28 (7 t.)—Otros 3.000 oficiales y marineros de la marina de guerra y mercante franceses han llegado a Tolón, procedentes de Inglaterra, a bordo del barco «Masiglia». Efe.

que entre Crépy y Fourdain a una distancia de un kilómetro uno de otro detrás de una colina boscosa. El frente alemán se extendía a diez kilómetros delante de ellos. La línea férrea Laon-La Fére-Ham sobre la cual se habían llevado los Bertas; estaba a tres kilómetros detrás. Más tarde, cuando la ofensiva de Mayo de 1918 hizo avanzar más la línea alemana, uno de los grandes cañones se llevó hasta 87 kilómetros de París. Luego comenzó la gran ofensiva aliada con el tanque, y los Bertas tuvieron que retirarse con el VII Ejército, volviendo en secreto a las fábricas donde se habían construido en las cuales se les destruyó. Y cuando después del armisticio la comisión interaliada les estuvo buscando no encontró más que un montón de chatarra que no podía revelar ya sus secretos.

Los acontecimientos no influirán en la política rumana, debido al perfecto entendimiento entre Antonescu y Sima

Bucarest, 28 (7 t.)—En la noche del miércoles al jueves el general Antonescu dispuso la adopción de medidas militares preventivas. Durante la noche se ha observado un importante movimiento de tropas. Los edificios más importantes, así como las centrales de Teléfonos y Telégrafos, fueron ocupados por el Ejército y todas las comunicaciones telegráficas quedaron interrumpidas a partir de media noche. Las comunicaciones con el exterior únicamente han podido obtenerse a las diez de la mañana de hoy. El movimiento legionario ha concentrado sus unidades. En la ciudad se observa cierto nerviosismo. Apenas se habla ya de la ejecución de los asesinatos de Codreanu, acto de represalia que es aprobado por el hombre de la calle. Se teme principalmente que se produzcan tendencias separatistas que según el texto del llamamiento del Gobierno ha sido rechazado también categóricamente por el jefe del Movimiento Legionario. Ello indica que los actos registrados ayer no han sido realizados por la Policía legionaria, sino por grupos de legionarios organizados bajo el nombre de «Cuerpo de Disidentes», que son los que fusilaron también a Calinescu. Estos legionarios se habían procurado el permiso de entrada en la prisión militar donde se han cometido los fusilamientos.

Se ignoran los nombres de estos legionarios, pero se sabe que el coronel Zavianu, prefecto de la Policía de Bucarest, mantenía contacto con el «Cuerpo de Disidentes», por lo cual ha sido destituido de su cargo y reemplazado por el profesor Palangeanu. Este último es uno de los antiguos educadores del Rey Miguel y fué relevado de sus funciones porque favorecía al Movimiento Legionario.

No se esperan consecuencias políticas de la última acción, puesto que reina perfecta unanimidad entre los puntos de vista de Antonescu y Horia Sima.—Efe.

Esta tarde ha tomado posesión el nuevo jefe provincial camarada Carlos Ureña

Esta tarde, a las cinco y media, ha tomado posesión del cargo el nuevo jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Carlos Ureña, transmitiéndole los poderes el jefe saliente, camarada Luis Hermosa. El acto tuvo lugar en el despacho de la Jefatura provincial, asistiendo todos los delegados de Servicio.

El jefe saliente pronunció breves palabras diciendo que, en nombre de la Secretaría general del Movimiento, iba a presentar al camarada Carlos Ureña, que viene a tomar posesión de su cargo de jefe.

A continuación hizo la presentación de todos los delegados de Servicio. El nuevo jefe provincial fué estrechando la mano de todos aquellos camaradas que le eran presentados.

Después el camarada Carlos Ureña dijo que por orden de las jerarquías superiores él, como jefe entrante, tenía que dar las gracias al camarada jefe saliente por los servicios prestados en esta Jefatura. Añadió que él iba a continuar la política que el jefe que cesa ha seguido hasta este momento y os tengo que decir también—aunque ya conocéis todos lo que es la Falange—que no admito dimisiones. Yo iré llamando, para despachar, a todos los delegados de Servicio y espero que todos me ayudéis a cumplir con mi deber en el nuevo cargo que se me confía.

Contestó el camarada Hermosa señalando que ya había dicho a todos los delegados las condiciones del nuevo jefe y su carácter de camisa vieja y jefe de la tercera Centuria de Madrid, ya antes del Movimiento, y que esperaba que todos con el mismo empuje seguirían en sus puestos ya que lo que significa este acto es solamente un cambio de servicio.

Por último el nuevo jefe provincial del Movimiento se despidió de todos los delegados y quedó conferenciando con el jefe que cesa.

De lo que tendrán que privarse los ingleses

Según lo declarado por el ministro de la Alimentación

Londres, 28 (7 t.)—El ministro de la Alimentación de la Gran Bretaña ha pronunciado hoy un discurso en el que ha afirmado principalmente que Inglaterra entra en el segundo invierno de la guerra con confianza en sus aprovisionamientos. Me veo obligado a decir que durante la guerra todos los ingleses habrán de cambiar de costumbres. El pueblo goza de un nivel de vida más elevado que el de cualquiera otra nación, que nadie podrá mantener en tiempo de guerra. Son necesarios los barcos frigoríficos para exigencias propias de la defensa nacional. También es posible que no podamos conceder sitio para traer tanta carne como se importaba. Las manzanas, los albaricoques, la uva, los plátanos, etc., no son necesarios para la vida de una nación beligerante. Por lo tanto, habrán de desaparecer temporalmente de nuestras mesas. Efe

Decreto de Antonescu estableciendo penas severas

Bucarest, 28 (2 t.)—El general Antonescu ha firmado un Decreto por virtud del cual los culpables de delitos contra la libertad individual o la inviolabilidad del domicilio serán castigados con trabajos forzados de cinco a diez años. La misma pena se aplicará a los que atenten contra la propiedad privada. Los homicidios premeditados serán castigados con la pena de muerte. Los autores de todos estos delitos deberán ser juzgados dentro de un plazo máximo de diez días, a partir de su detención.—Efe.

Importantes hallazgos en las excavaciones que se efectúan en ROMA

Roma, 28 (2 t.)—En las excavaciones que se efectúan en Roma y sus alrededores ha sido hallada una cabeza de mármol que representa a la esposa del Emperador Antonino, Annia Valeria Faustina, con cuatro estatuas que probablemente pertenecieron al «Porticuli Livire» y jardines anexos, construidos por Augusto. Durante los trabajos que se llevan a cabo cerca del Coliseo ha sido descubierto también un fresco muy bien conservado, y en las excavaciones de la vía Apia se ha encontrado un magnífico mosaico y tres sarcófagos artísticos. Todos estos descubrimientos arqueológicos, de valor considerable, serán conservados en el museo del Capitolio.—Efe.

También en TURQUIA

Se ha restringido el consumo de gasolina

Ankara, 28 (7 t.)—A partir de hoy ha quedado prohibida la venta de gasolina a particulares. Sólo circularán los coches de altos funcionarios del Gobierno y del Cuerpo diplomático extranjero. Los taxis circularán por mitad en los días pares e impares.

INFORMACION NACIONAL

El futbolista Zabala gravemente herido

A consecuencia de un accidente de automóvil

Bilbao, 28.—Cuando se dirigía en automóvil a Durango con su esposa y varios amigos, el defensa del Atlético Luis Zabala, su coche chocó contra un autobús. El primero de dichos vehículos resultó destruido. Zabala sufre heridas muy graves. Su esposa tiene lesiones en el vientre y en la cabeza, de carácter grave. También resultaron lesionados los demás ocupantes del vehículo.—Logos.

Multas en materia de Abastos

Alicante, 28.—Varias multas de 5.000, 2.500 y 1.000 pesetas, y cierre de los establecimientos, les han sido impuestas a varios individuos por infracciones cometidas en materia de Abastos.—Logos.

En el mar Rojo un submarino italiano ha hundido a tres mercantes ingleses

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Número 174: Durante la jornada de ayer en el frente griego, las tropas del 11.º Ejército desarrollaron contraataques coronados por el éxito en diversos puntos. Dos escuadras aéreas compuestas por varios centenares de aviones colaboraron tácticamente con las fuerzas terrestres y bombardearon, además, los siguientes objetivos: El aeródromo de Kosani, donde fueron incendiados cinco aparatos y destruidos catorce; el de Florina, donde resultaron incendiados cinco cazas tipo "Pze", y la estación ferroviaria de esta misma ciudad. Todos nuestros aviones regresaron indemnes.

En la tarde de ayer, uno de nuestros grupos navales que efectuaba un crucero al Sur de Cerdeña, entró en contacto con una escuadra inglesa procedente del Oeste, formada por algunos barcos de línea, un portaaviones y numerosos cruceros. Nuestros barcos atacaron, alcanzando y averiando a un crucero tipo "Kent" y a otro tipo "Birmingham". Un proyectil enemigo cayó en el crucero "Fiume", pero no hizo explosión. Uno de nuestros contratorpederos, el "Lauriciere", resultó gravemente alcanzado y ha sido remolcado hasta su base.

Las baterías antiaéreas de nuestras unidades derribaron dos aviones enemigos. Cuando la escuadra británica se aleja rápidamente hacia el Suroeste después de haber cesado el fuego, fué atacada a doscientos kilómetros de Cerdeña por algunas de nuestras escuadrillas de bombardeo, escoltadas por cazas. Varias bombas de grueso calibre alcanzaron al portaaviones, a un acorazado y a un crucero. En un reconocimiento aéreo practicado más tarde, se comprobó que el acorazado había detenido su marcha con un incendio a bordo.

Nuestros cazas y los aparatos enemigos que despegaron del portaaviones entablaron combate violento, en el curso del cual fueron derribados cinco contrarios. No ha regresado a su base un avión "C. R. 42" y un aparato de reconocimiento propios.

En el Mar Rojo, durante la mañana del 26, nuestro submarino "Galileo Ferrari" lanzó tres torpedos contra otros tantos barcos de un convoy enemigo fuertemente escoltado. Los tres torpedos alcanzaron de lleno a los buques y se hundieron.—Efe.

El Irán, independiente y neutral

Así se ha hecho saber por la Embajada iraníana en Bucarest

Bucarest, 28 (7 t.)—La Legación iraníana ha entregado a la Prensa una nota en la que desmiente ciertas informaciones que han aparecido en los diarios.

«Debemos hacer constar—dice—que Irán no está, en absoluto, bajo la influencia de ninguna potencia extranjera.

En cuanto al conflicto actual, Irán seguirá una política de independencia y neutralidad.—Efe.

Sobre el bombardeo de Marsella

Londres, 28 (7 t.)—Según la Agencia Reuter, el Gobierno inglés estudia la protesta del Gobierno de Vichy y el resultado de la investigación abierta sobre el bombardeo de Marsella. Agrega la Agencia que carecen de fundamento las informaciones extranjeras según las cuales Marsella fué bombardeada deliberadamente.—Efe.

Schmeling, paracaidista

Berlín, 28 (7 t.)—El ex campeón de boxeo de todas las categorías, del mundo, Max Schmeling, se encuentra restablecido de su reciente lesión. Había resultado herido en una pierna durante un ejercicio de entrenamiento como paracaidista.—Efe.

WEYGAND EN CASABLANCA

Rabat, 28 (7 t.)—A primera hora ha llegado a Casablanca, procedente de Rabat, el general Weygand, el cual ha visitado las instalaciones de la Marina, de la Aviación y el puerto. En todas partes ha sido objeto de calurosas manifestaciones de simpatía. Efe.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Sobre compra de bellotas de encina, alcornoque, quejico y roble

Circular número 19

Por Orden del ministerio de Agricultura de 27 de Septiembre pasado («Boletín Oficial del Estado» del día 4 de Octubre), se encomienda a este Servicio Nacional del Trigo la compra de la bellota, conforme al articulo siguiente:

Artículo 1.º El Servicio Nacional del Trigo comprará a los productores las bellotas de encina, alcornoque, quejico y roble que se le ofrezcan como sobrante de sus necesidades, en las condiciones que se especifican en los articulos siguientes.

Art. 2.º El precio de la bellota de encina sana y con su humedad normal durante los meses de Noviembre y Diciembre, será el de cuarenta y cinco céntimos de peseta el kilo, puesta sobre almacén del Servicio Nacional del Trigo en la provincia de Badajoz.

Art. 3.º Para las bellotas de otras especies y demás provincias se fijarán sus precios según las normas que especifica el articulo cuarto del Decreto de 15 de Junio de 1940.

Art. 4.º Los precios de compra de la bellota, a partir del primero de Enero, se fijarán quincenalmente por el delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, teniendo en cuenta la reducción de humedad que haya sufrido el fruto por las condiciones meteorológicas del año.

Art. 5.º El Servicio Nacional del Trigo venderá los frutos al precio de compra, incrementado en una peseta por cien kilos y en las mermas de peso que por reducción de humedad haya sufrido el fruto desde su compra, que se determinará mediante escandolos.

Art. 6.º Los frutos adquiridos serán puestos inmediatamente de su compra a disposición del consumo nacional.

Para dar cumplimiento a la Orden que antecede, esta Jefatura tiene a bien dictar las instrucciones siguientes:

1.º Todos los tenedores de bellotas que tengan sobrante de este fruto una vez cubiertas sus necesidades, vendrán obligados a ponerlas a disposición de este Servicio.

2.º Las ofertas deberán realizarse por escrito al jefe comarcal correspondiente, indicando cantidad aproximada, almacén en que desean entregar el producto y fecha aproximada de entrega.

3.º El precio de la bellota se publicará oportunamente.

4.º Las operaciones se realizarán con arreglo a las normas generales que rigen en este organismo.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.

Segovia, 27 de Noviembre de 1940. El jefe provincial, Fabio Hernández.



Los colorantes alemanes triunfaron

en los mercados del mundo sobre los colores naturales. Desde entonces se prefieren en todas partes los colorantes alemanes de alquitrán. Vender colores no es simplemente un negocio sino que viene a ser una especie de misión cultural, ya que significa compenetración con las más sutiles variaciones y manifestaciones de los gustos, de las tradiciones y del progreso de las naciones. El amor al colorido es dinamismo, tendencia positiva hacia las cosas. En lo sin color se manifiesta decadencia de los sentimientos. Los colorantes de Alemania con su indeleble esplendor unen a todos con la alegría que del color emana y que al color tiende.

LOS PRODUCTOS ALEMANES

al restablecerse juntamente con la paz, la normalidad en las relaciones comerciales, volverán a encontrar la grata acogida que ya les están preparando sus amigos españoles, puesto que continúan

SIEMPRE EN VANGUARDIA

SERVICIO DE PUBLICIDAD - FERNANFLOR, 6 - MADRID A 103

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión de la Comisión permanente

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron los tenientes de alcalde señores Sáez y De Pablos. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Suscripción para los damnificados de Cataluña

Se faculta a la Alcaldía-presidencia para que señale la cantidad con la que ha de contribuir el Ayuntamiento a la suscripción abierta en el Gobierno civil con destino a los damnificados por las inundaciones de Cataluña.

Adjudicación definitiva

Se adjudica definitivamente a don

C. N. S.

Sindicato provincial de Ganadería. Se avisa a todos los poseedores de ganado lechero de esta capital que, durante los días 29 y 30 del corriente mes, pueden pasarse por esta oficina para entregarles el vale de piensos que les corresponde percibir. Se les recuerda la obligación de la presentación de la cartilla ganadera, sin cuyo requisito no podrán retirar el referido vale. Asimismo se les recomienda la presentación del recibo del excelentísimo Ayuntamiento de estabulación, ya que a los poseedores del mismo se le suministrará mayor cantidad de pienso.

AYUNTAMIENTO DE FUENTEPELAYO

El día 11 de Diciembre próximo y hora de las doce, tendrá lugar, en el salón de actos de este Ayuntamiento, la celebración de la primera subasta de doscientos cuarenta y tres pinos del monte de estos Propios número 28 del Catálogo, cuyo volumen y valor es de 182,140 metros cúbicos de madera, 89,202 m. c. de leña de tronco y 50,268 metros cúbicos de leña de copas, bajo el tipo de tasación de CATORCE MIL TRESCIENTAS TREINTA Y CINCO PESETAS NOVENTA Y NUEVE CENTIMOS.

Las proposiciones serán admitidas hasta una hora antes de la señalada para la subasta, y los pliegos de condiciones se encuentran de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento durante los días y horas hábiles, para quienes deseen examinarlos.

Fuentepe layo, a 25 de Noviembre de 1940.—El alcalde, Martirán Torrego.

Gobierno Militar de Segovia

A fin de enterarle de un asunto que le interesa, se servirá pasar por este Gobierno Militar, a la mayor urgencia posible, el sargento de Infantería, don Epifanio Martín Blanco.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Tomás del Barrio Llorente

Que falleció en Otero de Herreros (Segovia) el 30 de Noviembre de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se ofició dicho día 30 en la iglesia parroquial de Otero de Herreros será aplicado en sufragio del alma del finado.

La familia,

Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

Jefatura de Abastecimientos y Transportes

Precios del turrón para la actual temporada

Circular número 182

A partir de la publicación de la presente circular quedan fijados con carácter provisional para el turrón, los siguientes precios de venta al público:

Jijona, 12,50 pesetas kilo; Alicante, 12 ídem; Avellana, 12,50 ídem; Jijona granulada, 13 ídem; Guirache, 12,50 ídem; Turrones surtidos, 12 ídem.

Estos precios se entienden para turrones procedentes de fábricas de Jijona y Alicante y en todo caso para artículos de primera calidad.

Lo que se hace público para general conocimiento, quedando anuladas cuantas autorizaciones hasta la fecha se habían concedido.

Circular número 183

Se pone en conocimiento de todos los señores alcaldes, delegados locales de Abastecimientos y Transportes, que por esta Jefatura se está procediendo a la remisión de declaraciones juradas y relaciones para la clasificación de las categorías en el racionamiento de pan, en cantidad suficiente para cubrir las necesidades de cada pueblo, que recibirán por correo certificado.

Asimismo se envían impresos de cupones, para el referido racionamiento. Todas las Alcaldías deberán acusar recibo inmediato de la percepción de los impresos indicados, debiendo remitir a esta Jefatura, en plazo máximo de quince días, el importe de las hojas-cupones a razón de 0,05 pesetas cada una más 1,90 pesetas en concepto de gastos de envío.

Al mismo precio de 0,05 cobrarán los delegados locales por los cupones a cada titular de cartilla.

Los impresos de declaraciones juradas y relaciones de clasificación son gratuitos.

Segovia, 27 de Noviembre de 1940. El gobernador civil, José Malmcampo y Fernández de Villavicencio.

Expresión de gratitud

La señora viuda e hijos del que en vida fué nuestro querido amigo don Alberto Villoslada (q. e. p. d.) dan, por nuestro conducto, las gracias más expresivas a cuantas personas se interesaron por la salud de dicho señor durante la enfermedad que le produjo la muerte, así como también a todas las que asistieron al sepelio del cadáver y a los cultos oficiados por el eterno descanso del alma del finado, exteriorizando su pésame a la atribulada familia por la irreparable desgracia que han sufrido.

Gran feria de ganados en Turégano (Segovia)

Como de tiempo inmemorial, en esta villa y en el año presente, está proyectado celebrar la tan renombrada y acreditada feria titulada de SAN ANDRÉS, de toda clase de ganados, especialmente mular, caballo, vacuno y asnal.

No existe impuesto municipal alguno, debiendo venir provistos los feriantes de la guía sanitaria de sus ganados y la conveniencia de traer piensos para Turégano, 18 de Noviembre de 1940. los mismos.

Máquinas de escribir «Underwood»

Compra todas las máquinas usadas de su marca, paga más que nadie Alberto González. Perocota, 1. Teléfono 292 (Azoguejo)

Subasta de pinos

El día 3 de Diciembre próximo, a las doce, tendrá lugar en las oficinas de la Fábrica de Harinas de don Eugenio Rodríguez, de Olmedo, la subasta de 2.000 pinos albares maderables y leñosos del monte denominado «Caserío de San Cristóbal de Matamozos».

El pliego de condiciones, se halla de manifiesto en el domicilio de dicho señor. Olmedo, 23 de Noviembre de 1940.

Venta de finca

Se vende una dehesa de pasto, susceptible para labor, en el Valle de la Alcudia, denominada «Puerto-Pulido», en término de Brazatortas, de 508 hectáreas de extensión, a cuatro kilómetros de la estación de Veredas por carretera que atraviesa la finca; libro de cargos. Para tratar, con doña Carmen de Cáceres, en Don Benito, y en Madrid, don Lorenzo de la Cruz, Cea Bermúdez, 24, 1.º, izquierda.

Z APATOS

Para caballero en Box-Calf, primera, color y negro, desde 34 pesetas. Se han recibido en la mejor zapatería de Segovia

CASA MATIAS

(Sucesor) Calzados de todas las clases y para todos los gustos; inmenso surtido. Sólo en CASA MATIAS. Juan Bravo, 22. Frente a la Cárcel

D. Vidacocha

MEDICO OCULISTA. Consulta diaria de once a dos. Calle Colón, 5. Telf. 302. SEGOVIA

LEA

Croma de jabón para afeitarse. Espuma abundante, untuosa. PERFUMERIA VELASCO. Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

J. López Miguel

Médico-Dentista. Odontólogo oficial de la Academia de Artillería. Rayos X. Cirugía Maxilo Facial. De 11 a 2 y de 4 a 6. José Zorrilla, 47 y 49. Teléfono 472

¿Inapetencia?

Vino Milagroso

D. Juan Barrios

Especialista de riñón y vías urinarias. Enfermedades venéreas. RAYOS X. Consulta de tres a seis. José Zorrilla, 24

ANTONIO GIL MORALES

MEDICO-ODONTOLOGO. Pasará consulta en CUELLAR los días 15, 16, 29 y 30 de cada mes. EN MADRID. Avenida de José Antonio, 39. Teléfono 20.534

Gran feria de ganados en Turégano (Segovia)

Como de tiempo inmemorial, en esta villa y en el año presente, está proyectado celebrar la tan renombrada y acreditada feria titulada de SAN ANDRÉS, de toda clase de ganados, especialmente mular, caballo, vacuno y asnal.

No existe impuesto municipal alguno, debiendo venir provistos los feriantes de la guía sanitaria de sus ganados y la conveniencia de traer piensos para Turégano, 18 de Noviembre de 1940. los mismos.

Máquinas de escribir «Underwood»

Compra todas las máquinas usadas de su marca, paga más que nadie Alberto González. Perocota, 1. Teléfono 292 (Azoguejo)

Subasta de pinos

El día 3 de Diciembre próximo, a las doce, tendrá lugar en las oficinas de la Fábrica de Harinas de don Eugenio Rodríguez, de Olmedo, la subasta de 2.000 pinos albares maderables y leñosos del monte denominado «Caserío de San Cristóbal de Matamozos».

El pliego de condiciones, se halla de manifiesto en el domicilio de dicho señor. Olmedo, 23 de Noviembre de 1940.

Ecós de la provincia

Cantalejo

Solemne imposición de insignias de Acción Católica

El día 24 de Noviembre tuvo lugar en esta ciudad la solemne imposición de insignias a la Juventud de Acción Católica, con asistencia a los actos de los presidente y secretario de la Unión Diocesana y de la presidenta diocesana y propagandista por parte de Acción Católica. También las autoridades locales acompañaron y presidieron el acto durante el día.

A las diez de la mañana se ofició la misa solemne, en la santa iglesia parroquial, artísticamente engalanada por las jóvenes de Acción Católica, cuyo altar llamaba la atención por su bello ornato y profusión de luces, obra todo ello de las mencionadas jóvenes de este Centro católico. Durante la santa misa se verificó la imposición de insignias a los jóvenes de uno y otro sexo, haciendo las promesas de ritual. A continuación, don Primitivo Galán Arribas, cura párroco de esta ciudad y consiliario de Acción Católica femenina, nos dirigió la palabra, en sentida plática, haciéndonos presente el magno galardón que se nos imponía, entonándose los himnos de Acción Católica. Después se administró la sagrada comunión. Los pequeñas columnas de jóvenes desfilan ante el Sagrario, para recibir al Señor, al propio tiempo que se entonaban unos escogidos cánticos, entre ellos «Alma de Cristo».

A la una de la tarde tuvo lugar la comida en la fonda de La Unión, de donde a las tres partimos y se rezó el santo rosario, siguiendo así el orden de actos. Terminado aquél, se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias por habernos confiado Jesús la misión de la magna obra del apostolado católico.

Seguidamente fuimos al salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento donde, con asistencia de las autoridades locales y bajo la suprema autoridad de nuestro digno párroco, nos dirigieron la palabra los jóvenes presidente y presidenta parroquiales, que hicieron respectivamente la presentación de los presidente y secretario de la Unión Diocesana, por una parte, y por otra, de la presidenta diocesana, Amalia Moreno, y la joven propagandista de Acción Católica de Segovia, María-Angel Jimeno.

No quiero olvidar que Cuéllar tuvo una representación de Acción Católica femenina con la presidenta y secretaria de aspirantes, así como algunos de los pueblos circundantes, tales como Fuenterrebollo, San Pedro de Gaillos, Cabzuela y Aldeanicho.

En sus charlas, el presidente de la Unión Diocesana, Jesús Martínez Díez,

EL M. R. P.

Justo Fernández Palacios

De la Orden de predicadores, capellán de las Religiosas Dominicas de esta ciudad y director de la V. O. T. de Santo Domingo y del Rosario Perpetuo. Ha fallecido hoy, a las nueve de la mañana

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

De viaje

Hemos tenido el gusto de saludar al respetable anciano don Lucio Domingo, también hijo del pueblo y ex industrial acomodado de Barcelona, donde lleva más de sesenta años, el cual ha llegado acompañado de dos hijas para asistir a las fiestas de su querido e inolvidable pueblo.

Nota conmovedora

Otra nota no menos conmovedora ha sido la oración sagrada pronunciada por ese otro hijo del pueblo que, a la edad de ocho años, salió con su familia para fijar su residencia en Madrid. De este niño recordamos su afición a la iglesia y a la escuela, centros que convergen a la felicidad de la niñez. Por ello, y a pesar del tráfigo de la vida madrileña

exaltó su entusiasmo por Cantalejo e hizo referencia al «Angel del Alcázar».

El secretario de la Unión Diocesana, Manuel García Gil de Bernabé, nos refirió el ejemplo de los veinticinco mil jóvenes que fueron en peregrinación a postrarse ante la imagen de la Virgen Santísima del Pilar, hablándonos de María, bajo algunos de los distintos conceptos por que conocemos a la Madre de Dios, como por ejemplo, Madre del Amor Hermoso.

Finalizó el acto con unas palabras de nuestro párroco, que demostró al pueblo en general su agradecimiento por la asistencia al acto y su júbilo ante esta excelente organización mariana. Se entonaron ambos himnos, como al final de todos los actos.

En el teatro José Rodao, un cuadro artístico de niñas aspirantes interpretó el himno de la Juventud femenina, recitándose una corta poesía por una de las niñas del cuadro. A continuación se representó muy bien la obra «La esclava de Fábila», por varios artistas de las Juventudes cantalejanas, finalizando con un coro de cantos regionales, interpretados por las jóvenes de Acción Católica de la ciudad, las cuales vestían trajes de distintas regiones españolas. Las acompañó al piano doña María Fraile.

La incansable y constante actividad de los presidente y secretario de la Unión Diocesana, hizo que, aun después de los actos referidos, se reuniera a los jóvenes de la ciudad que no componen nuestras filas, para alentarles y hacerles ver que los jóvenes de Acción Católica no es gente «apocada» y «pusánime», sino más bien divertida y alegre, porque ello es esencia de su alma blanca y resplandeciente.

CÉSAR LUIS FRESNEDA. Secretario parroquial

Domingo García

La fiesta de Santa Cecilia

En los días 22 y 23 del actual, precedidas de un triduo, se han celebrado, con gran solemnidad, las tradicionales fiestas con que este pueblo honra anualmente a su excelsa Patrona, Virgen y Mártir, Santa Cecilia.

Ofició la santa misa nuestro querido párroco, asistido de don Máximo Arribas y de don Eusebio Chamorro, hijos de este pueblo y dignos párrocos de Año y coadjutor de Cuéllar, respectivamente.

El panegirico estuvo a cargo de don Félix Herranz, también hijo del pueblo y economo de San Mamés (Madrid).

La sagrada imagen recorrió, procesionalmente, las calles del pueblo, recibiendo varias ofrendas para introducir la en el sagrado templo.

La fiesta ha sido amenizada por la acreditada banda de música de Bernandos, bajo la dirección de don Pablo Tabanera, acompañada por su aventajado discípulo, el joven de Domingo García Paco Acebes. Todos cuantos tomaron parte en la música sagrada y en la profana han llenado cumplidamente sus cometidos, honrando a la también Patrona del divino arte.

El segundo día hubo honras fúnebres aplicadas por los difuntos del pueblo, oficiando don Félix Herranz, asistido de don Máximo Arribas y de don Eusebio Chamorro.

De viaje

Hemos tenido el gusto de saludar al respetable anciano don Lucio Domingo, también hijo del pueblo y ex industrial acomodado de Barcelona, donde lleva más de sesenta años, el cual ha llegado acompañado de dos hijas para asistir a las fiestas de su querido e inolvidable pueblo.

Nota conmovedora

Otra nota no menos conmovedora ha sido la oración sagrada pronunciada por ese otro hijo del pueblo que, a la edad de ocho años, salió con su familia para fijar su residencia en Madrid. De este niño recordamos su afición a la iglesia y a la escuela, centros que convergen a la felicidad de la niñez. Por ello, y a pesar del tráfigo de la vida madrileña